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Домашнее задание: написать решение задач

1. Заполнение рюкзака: дано N предметов массой m1,…,mN и стоимостью 
c1,…,cN соответственно. Ими наполняют рюкзак, который выдерживает вес 
не более M. Какую наибольшую стоимость могут иметь предметы в 
рюкзаке? 



Другими словами, нужно определить набор бинарных величин (b1, b2, …, bn), при 
котором выполняется соотношение: 
b1·m1 + b2·m2 + … + bn · mn ≤ M и b1·c1 + b2·c2 + … + bn · cn максимальна

A(n, m) - максимальная стоимость предметов, которые можно уложить в рюкзак 
максимальной вместимости m, если можно использовать только первые n предметов 
из заданных N. 

Если ни один предмет брать нельзя, т.е. n = 0, то A(0, m) = 0, для любого m. 
Если вместимость рюкзака равна 0, т.е. m = 0 , то A(n, 0) = 0, для любого n. 

Теперь составим рекуррентное соотношение. 
A(n,m) = max(A(n-1, m), A(n-1, m-mn)+cn)





Домашнее задание: написать решение задач

2. Дано N золотых слитков массой m1,…,mN. Ими наполняют рюкзак, 
который выдерживает вес не более M. Можно ли набрать вес в точности 
M? 

Проверим, можно ли выбрать поднабор слитков с общим весом М , если 
имеем слитков весом m1, …, m(n-1)?
Случай 1: рюкзак вместимостью M может быть заполнен первыми n-1
слитками.
Случай 2: мы можем убрать слиток с весом m(n-1) из рюкзака, и вес 
оставшихся слитков составит M-m(n-1). Таким образом, рюкзак с 
вместимостью M-m(n-1) можно полностью заполнить первыми n-1 
слитками.
В обоих случаях мы свели задачу к практически такой же, но с меньшим 
количеством слитков и меньшей вместимостью рюкзака. 



Домашнее задание: написать решение задач

2. Дано N золотых слитков массой m1,…,mN. Ими наполняют рюкзак, 
который выдерживает вес не более M. Можно ли набрать вес в точности 
M? 

Переменная p(m,i) будет иметь значение True , если существует 
возможность заполнить рюкзак с вместимостью m первыми i слитками, и 
значение False в остальных случаях. Анализ двух вышеприведённых 
случаев приводит нас к следующему рекуррентному соотношению для i>0: 

p m, i = p m, i − 1 или p(m −mi−1, i − 1)

Обратите внимание, что при mi−1 > m второе выражение не имеет 
смысла.
p(0,0) = True, p(0,m) = False для любого m>0.



Домашнее задание: написать решение задач

2. Дано N золотых слитков массой m1,…,mN. Ими наполняют рюкзак, 
который выдерживает вес не более M. Можно ли набрать вес в точности 
M? 

p m, i =

True, eсли i = 0,m = 0
False, eсли i = 0,m > 0

p(m, i − 1), eсли i > 0,mi−1 > m

p m, i − 1 или p m −mi−1, i − 1 в остальных случаях



ЕГЭ



Задание 18

В задачах, которые предлагаются в этом задании КИМ, нужно найти 
оптимальный путь для Робота, который перемещается на клетчатом поле. 
Робот может на каждом шаге выбирать одно из нескольких направлений 
движения (например, только вправо и вниз).

Для решения задачи можно применить метод динамического 
программирования, потому что:
• Задачу можно разбить на подзадачи того же типа.
• Два пути Робота могут пересекаться.
• В каждой клетке можно хранить определённое состояние.



Задание 18

f(i,j) — максимальная стоимость до ячейки (i,j)
Определение рекуррентных соотношений:
f(i,j)=max(f(i−1,j)+a[i−1][j],f(i,j−1)+a[i][j−1])



Задание 18





Задание 23

f(n) —количество программ, ведущих в число n. 
Определение рекуррентных соотношений:
f(n) = f(n − 1) + f(n / 2) + f( n)
Начальные значения:
f(2) = 1  f(1) = 0  f(0) = 0



Задание 23

Число 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Количество 
способов

1 +1
х2

1 +1
х2

3 +1
х2

3 +1
х2

4 0

^2

^2 ^2



Задание 24

f(x) —максимальная длина подстроки х
Определение рекуррентных соотношений:
f(x) = max(длина х, длина х+1)
Начальные значения:
f(0) = 0



Задание 24



Задание 24



Задание 26

https://infojournal.ru/wp-content/uploads/2023/10/mir_info-10-
2023.pdf?ysclid=lq5entc53i687437057

Методика выполнения задания 26 демонстрационного варианта ЕГЭ по 
информатике 2024 года. Д.М. Златопольский (стр.10)

Предложен алгоритм на школьном алгоритмическом языке (система 
программирования КуМир). Русский синтаксис этого языка и большое 
число комментариев делает приводимые фрагменты программы 
максимально понятными и легко переводимыми на любой другой язык 
программирования.

https://infojournal.ru/wp-content/uploads/2023/10/mir_info-10-2023.pdf?ysclid=lq5entc53i687437057


Задание 26



Задание 26

Отсортируем данные по времени окончания мероприятия. Чем раньше 
мероприятие закончится, тем больше мы сможем их провести.



Задание 26



Задание 27

К.Ю. Поляков. ДИНАМИЧЕСКОЕ ПРОГРАММИРОВАНИЕ В ЗАДАЧАХ
ОБРАБОТКИ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЕЙ ЕГЭ ПО ИНФОРМАТИКЕ 
(Информатика в школе • 2020 • № 5 (158)) 
https://kpolyakov.spb.ru/download/ege27info.pdf
А. Кабанов. Открытый курс https://kompege.ru/course
Курс Е. Джобса https://kompege.ru/jobs?theme=0&lesson=0&menu=0

Задачи на использование критериев делимости, обработка пар/троек 
чисел, нахождение минимальной/максимальной суммы, нахождение 
расстояния между элементами, использование метода частичных 
сумм,  префиксных сумм и сдвига префиксных сумм, 
подпоследовательностей, использование сдвига в массиве данных, 
использование метода двух указателей

https://kpolyakov.spb.ru/download/ege27info.pdf
https://kompege.ru/course
https://kompege.ru/jobs?theme=0&lesson=0&menu=0


Задание 27



Задание 27



Динамическое программирование в 
олимпиадных задачах

1. Задача о рюкзаке (Knapsack problem) - классическая задача динамического 
программирования, которая используется в олимпиадах. В этой задаче у нас есть 
набор предметов с весами и стоимостями, и нам нужно выбрать такие предметы, 
чтобы их общий вес не превышал заданного предела, а общая стоимость была 
максимальной.

2. Задачи на потоки (Flow problems) - эти задачи включают в себя нахождение 
максимального потока в сети, потока минимальной стоимости и т.д.

3. Задачи о перекрывающихся подмножествах (Set cover problem) - это задачи, в 
которых нужно найти минимальное количество подмножеств, которые покрывают 
все элементы данного множества.

4. Задачи об оптимальном пути (Shortest path problem) - включают в себя задачи о 
лабиринтах, нахождение кратчайшего пути в графе и т.п.



Динамическое программирование в 
олимпиадных задачах

5. Задачи коммивояжера (Travelling salesman problem) - в этих задачах коммивояжер 
должен посетить все города, вернувшись в исходный, найдя при этом 
оптимальный маршрут.

6. Задачи о разбиении (Partition problem) - здесь требуется найти такое разбиение 
числа на слагаемые, чтобы их сумма была наименьшей или наибольшей.

7. Задачи с использованием принципа оптимальности Беллмана (Bellman’s principle of
optimality) - сюда относятся задачи с динамическим программированием по 
принципу Беллмана, например, задача о Ханойской башне.

8. Задачи, решаемые с помощью уравнения Вальда (Minimax theorem, или Wald’s
equation) - например, классическая задача о ястребе и голубе.

9. Задачи оптимизации расписания (Job scheduling problems) - коммивояжёр с 
ограничением на время, планирование производства и т. д.

10. Задачи теории расписаний (Timetable scheduling problems) – оптимизация 
расписаний движения транспорта.


